



“湿地鹤舞·绿动中国”暨吉林省白城市 践行“两山”理念主题摄影美术作品展在北京启幕

本报讯(记者包明岩)9月15日,“湿地鹤舞·绿动中国”暨吉林省白城市践行“两山”理念主题摄影美术作品展在中国文艺家之家展览馆启幕。中国文联党组成员、书记处书记谢力,白城市委副书记、代理市长崔景英出席活动。

崔景英表示,本次展览以“生态优先、文旅融合”为主线,生动呈现了白城市依托河湖连通、林草湿生态连通等重大工程,在向海、莫莫格等湿地生态系统修复中所作出的持续努力。每一件作品,不仅是自然之美的捕捉,更是白城市践行“两山”理念、推进绿色发展的见证。通榆县和镇赉县相关负责人分别作湿地特色生态资源推介。

本次展览以“湿地鹤舞·绿动中国”为主题,设立“生态白城”“鹤舞白城”“大美白城”三大摄影展区及“鹤乡丹青”美术展区,展期5天,200余幅(组)摄影和美术作品聚焦湿地自然风貌与保护实践,凝练展现湿地的四季韵律与鹤乡风情,共同构筑起视觉化的生态叙事。

展览将持续至9月19日,随后将赴浙江杭州、吉林长春巡回展出,让“湿地鹤舞”的生态之美传遍全国。白城市政府副市长丁琳,中国文联理论研究室、中国摄影家协会、中国美术家协会等指导单位相关负责人,以及摄影家、美术家、在京白城籍艺术家代表和新闻媒体等出席活动。

沃野绘新景 乡村奏强音

——我市上半年农业农村工作综述

●本报记者 张赫

底投产,进一步丰富了产业业态。这些项目的建设,标志着白城正从“原字号”输出地向“深加工”基地加速转变。

农村集体经济焕发活力

近年来,我市以“五步工作法”为抓手,全面加强农村集体经济规范化管理,有效激发了农村资源要素活力。通过开展“册外地”清收工作,累计清收面积559.96万亩,收取承包费4.73亿元,将大量闲置资源转化为村集体收入。同时,积极推动农村集体资源资产进入省级产权交易平台公开交易,挂牌项目

1.27万宗,成交金额5.81亿元,位居全省第二位,实现了资源增值。集体经济成果惠及广大农民,全市已有53%的行政村进行了收益分红,总额1.19亿元,村集体成员人均增加财产性收入202元,农民的获得感、幸福感持续提升。

“渔经济”成为新增长点

立足丰富的水域和盐碱地资源,我市创新实施生态渔业倍增计划,着力构建湖库养殖、泡池养殖、稻渔综合种养、盐碱地养殖及特色养殖“五大养殖模式”,

(下转四版)

新时代 新征程 新伟业

今年以来,我市深入贯彻落实关于“三农”工作的重要部署,以实施乡村振兴战略为总抓手,紧紧围绕保障粮食安全和促进农民增收两大核心任务,扎实推进乡村振兴各项工作取得良好成效,呈现出基础稳固、产业升级、活力增强的良好发展态势。

粮食安全基础持续夯实

一直以来,我市始终将保障粮食安全摆在首位,大力提升耕地质量和农业科技水平。在“藏粮于地”方面,高标准农田建设取得突破性进展,不仅高质量完成了35万亩的超长期国债项目建设任务,还新争取到项目112万亩,总面积占全省的18.5%,建设规模同比大幅增加77万亩,为粮食稳产增产奠定了坚实的土壤基础。此外,大安2万亩国家盐碱地综合利用试点项目进度已达42%,完成沟渠整治4291公里,超额完成省定任务,农田抗灾减灾能力显著增强。在“藏粮于技”方面,科技增粮成效显著。全市深入实施大面积单产提升行动,重点推广“水肥一体化+密植”“一喷多促+密植”等先进技术。粮食播种面积稳定在1688万亩,其中保护性耕作推广面积达797万亩,水肥一体化技术应用面积534万亩。稻渔综合种养模式发展至60万亩。尤为亮眼的是,全市农作物耕种收综合机械化率高达96%,超出全省平均水平1.8个百分点,现代农业的“科技范”越来越足。

农产品加工业动能澎湃

我市坚持用工业化思维发展农业,全力推动农产品加工转化增值,一批重大项目的落地建设为产业发展注入强劲动力。在主粮加工领域,投资30亿元的梅花集团60万吨赖氨酸项目预计10月底投产,年可加工玉米120万吨;镇赉协联25万吨柠檬酸项目正稳步推进;益海嘉里稻壳加工项目实现了副产物的高值化利用。在特色农产品加工领域,通榆天意速冻、烘干生产线已投产,并与安徽保银集团合作建立了万亩辣椒基地及加工项目,形成产加销一体化格局;吉林济鹤有机早粥粥项目、吉林禾淼豆制品项目预计年



我市目前农作物耕种收综合机械化率高达96%。图为早稻机械化收割场景。

本报记者李晓明摄

坚定守护世界和平安宁

——学习贯彻习近平总书记纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年系列重要讲话之四

●新华社评论员

这是历史的启迪,更是和平的宣言。在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上,习近平总书记发出了振奋人心的时代强音:“人类和平与发展的崇高事业必将胜利!”在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年招待会上,习近平总书记强调:“任何时候,我们都要坚持走和平发展道路,坚定守护世界和平安宁,携手构建人类命运共同体。”总书记的重要讲话,彰显了中国走和平发展道路的坚定决心,表达了中国人民携手共同推进世界和平与发展事业的真诚愿望。

战争是一面镜子,能够让人更好认识和平的珍贵。世界反法西斯战争是人类历史上规模最大的战争,战火遍及亚洲、欧洲、非洲、大洋洲,各国军队和民众伤亡超过1亿人,付出人类历史上最惨痛的代价。今天,和平、发展、合作、共赢的时代潮流没有变,但冷战思维、霸权主义、保护主义阴霾不散,新威胁新挑战有增无减,世界依然很不安宁,战火在一些地区燃烧,人道主义危机不时爆发。历史告诉我们,和平不是战争,合作不是对抗,共赢不是零和,才是人类社会和平、进步、发展的永恒主题。守护世界和平安宁,是各国人民的共同期盼,关系着人类的前途命运。

前事不忘,后事之师。“战争起源于人之思想,故务需于人之思想中筑起保卫和平之屏障”,联合国教科文组织总部大楼前的石碑铭文振聋发聩。坚定守护世界和平安宁,必须从思想上根除诱发战争的引信,让铸剑为犁、永不再战的理念深植人心,让珍爱和平、开创未来的共识在各国人民心中生根发芽,形成防止和反对战争、维护和平与发展的强大力量。

时代潮流滚滚向前,和平发展是全人类共同的事业,是人心所向、大势所趋。人类生活在同一星球,人类命运休戚与共,决不能重回弱肉强食

的丛林法则,那样只会带来灾难和痛苦。各个国家、各个民族只有平等相待、和睦相处、守望相助,才能维护共同安全,消弭战争根源,不让历史悲剧重演。和平来之不易,和平必须捍卫。各国共谋和平、共护和平、共享和平,坚持互利共赢、全球共济,共同应对风险挑战、共享发展机遇,才能把我们生于斯、长于斯的星球建成一个和睦的大家庭,推动建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界,把各国人民对美好生活的向往变成现实。

中华民族历来是一个爱好和平的民族,中华文明历来崇尚“以和邦国”“和而不同”“以和为贵”,中国人血脉中没有称王称霸、穷兵黩武的基因。新中国成立70多年来,从未主动挑起过一场战争,从未侵占别国一寸土地。中国是世界上唯一将和平发展写入宪法的大国,也是和平与安全纪录最好的大国。从积极参与联合国维和行动,成为派遣维和人员最多的安理会常任理事国,到为推动地区热点问题的政治解决发挥建设性作用;从提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议等中国主张,为改革完善全球治理、推动和平与发展指引方向,到同150多个国家携手共建“一带一路”,在合作共赢中筑牢和平之基……实践证明,中国式现代化是走和平发展道路的现代化,中国永远是世界的和平力量、稳定力量、进步力量。为人类谋进步,为世界谋大同,中国的发展壮大就是世界和平力量的发展壮大。

胜利纪念日的天安门广场上,8万羽和平鸽张开翅膀,带着中国人民和世界人民对和平发展的恒久向往,飞向更高更远的蓝天。以史为鉴,以和为贵,各国携起手来,共同守护世界和平安宁,共同推进世界现代化,必将创造持久和平、共同繁荣的光明未来。(新华社北京9月8日电)

本报讯 根据市委部署,七届市委第五轮巡察已全部完成反馈。2025年9月11日至15日,6个市委巡察组分别向常规巡察和“回头看”的17个部门(单位)进行了“一对一”反馈,反馈会上传达了市委书记李洪慈在听取七届市委第五轮巡察综合情况汇报时的讲话精神,反馈了巡察意见,并对抓好巡察整改工作提出要求。

反馈指出,被巡察党组织在贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神、党的理论路线方针政策、党中央重大决策部署及省委市委具体要求,整治群众身边不正之风和腐败问题,基层党组织领导班子和干部队伍建设,巡视巡察、审计等监督发现问题整改落实等方面存在一些问题。

本报讯(白民宣)近年来,洮北区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于“社区是各族群众共同的家,民族团结一家亲”的总体要求,结合区域特点和工作实际,完善工作机制,搭建载体平台,全面实施“三项工程”,着力创建“红石榴家园”工作品牌,推动城市社区铸牢中华民族共同体意识筑基工程落地落地、见行见效。

——实施“政治领航”工程,着力探索创建新路径。

突出政治引领。坚持把民族工作作为事关区域经济发展、社会稳定的重要内容加以谋划、安排部署,区委常委会定期听取民族工作情况汇报,区委理论中心组及时传达学习党中央和省委民族工作会议精神,区委统战部工作领导小组认真落实“第一议题”制度,实现党对民族工作的组织领导常态化、制度化。注重将城市社区“筑基工程”及“红石榴家园”创建工作融入基层党建、警地融合、主题教育活动内容,引导成员单位从政治上把握民族关系,看待民族问题,形成党委统一领导、政府依法管理,统战部牵头协调、民族工作部门履职尽责,各部门通力合作、全社会共同参与的新时代民族工作格局。

完善工作机制。严格落实民族工作协调联动机制,成立社区民族工作组织机构,明确专(兼)职工作人员,实现基层民族工作有人抓、有人管,建立社区干部联系少数民族人士制度,建立健全社区民族工作联席会议制度,落实区、街

七届市委第五轮巡察完成反馈

反馈要求,要压紧压实巡察整改责任。被巡察党组织“一把手”要对巡察整改工作直接部署、直接协调、直接督办,班子成员要把工作摆进去、把职责摆进去、把自己摆进去。市纪委监委要加强全过程监督,优先处置巡察移交的问题线索,建立健全问责机制,组织开展整改评估,推动相关责任主体协同发力。市委组织部要把解决巡察发现问题作为高质量发展政绩考核

和干部队伍建设重要内容。反馈强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视巡察工作的重要论述,从政治上看待巡察整改、从思想上查找问题根源、从行动上补齐短板差距,以巡察整改实际行动践行“两个维护”。据了解,市委巡察组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按规定转有关部门处理。

洮北: 创建“红石榴家园”工作品牌 深入推进城市社区筑基工程

道和社区三级工作责任制,引导社会力量参与社区民族工作。

强化阵地建设。2023年以来,以“筑基工程”为引领,充分发挥社区的基础平台作用,突出“融”的导向,在全区街道、社区启动实施“红石榴家园”创建工作,实施“五个一”举措:即树立“一个品牌”、建设“一个阵地”、完善“一个组织”、打造“一批活动载体”、落实“一个保障机制”。首批确定的瑞光新村社区“创建+非遗传承”、明仁日升社区“创建+社区治理”、长安安居社区“创建+文体共建”、新华建设社区“创建+红色文化”、海明民福社区“创建+志愿服务”5个创建单位各具特色,示范作用凸显,有力推动了各族群众在社区共居共学、共建共享、共事共乐。

——实施“创新发展”工程,着力打造特色新品牌。创新服务品牌。在社区设立一站式综合服务平台——“民族工作服务站”,探索推进“互联网+民族团结”智慧社区建设。在社区便民服务

中心、图书室等区域配置民族报刊杂志,开展“结对子”“微心愿”等活动,鼓励支持青藤等志愿服务组织等社会组织对有需求的少数民族群众开展心理疏导和职业技能培训,推动社区服务便民化、科学化、常态化。

丰富创建载体。以各民族“交流·融合·共享”为主题,依托城市社区“红石榴家园”,通过举办图片展、知识竞赛、文艺表演等,广泛开展内容丰富的民族团结进步创建工作,使社区“红石榴家园”成为了各族群众休闲娱乐、学习交流的好去处。利用元宵节、“三八”国际妇女节、端午节、中秋节、国庆节等重要时间节点,累计组织开展文体活动60余次,参与人数4000余人。

拓展工作效能。依托创建工作平台,发挥城市社区职能作用,着力开展“五个及时”工作,即矛盾及时化解、困难及时解决、权益及时维护、节日及时走访、孩子及时关爱,拓展延伸民族工作触角。海明民福社区打造警地融合“红石榴家园”服务站,搭建专属阵地,固定工作人员,实现服务管理网格化。(下转四版)

胜利之师迈向世界一流

——中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动启示录(三)

对历史的铭记,是为了更好前行。

9月3日上午,北京天安门广场,军旗猎猎,步履铿锵,铁甲奔流,鹰啸苍穹。

“听党指挥!能打胜仗!作风优良!”“正义必胜!和平必胜!人民必胜!”昂扬之声久久回荡在长安街上。

“中国人民解放军始终是党和人民完全可以信赖的英雄部队。全军将士要忠实履行神圣职责,加快建设世界一流军队,坚决维护国家主权、统一、领土完整,为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑,为世界和平与发展作出更大贡献!”中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念大会上发表重要讲话时指出。

这是对人民军队历史功勋的高度褒扬,也是对人民军队在新征程上夺取新胜利的重托厚望。

80年前,中国人民取得了抗日战争的伟大胜利。这场胜利,是中国共产党发挥中流砥柱作用的伟大胜利,也是人民军队浴血奋战、勇敢斗争的伟大胜利。

如今,当受阅部队豪迈走过天安门广场,人民军队,这一钢铁铸就的胜利之师,走向强军兴军新征程,走向新的胜利,铸就新的辉煌。

忠诚不渝:铁心向党军魂永固

3日上午,伴随激昂军乐,空中护旗梯队悬挂中国共产党党旗、中华人民共和国国旗、中国人民解放军军旗,拉开了分列式序幕。

党旗所指,正是军旗所向。党给我们这支军队注入了不可战胜的灵魂。这灵魂,是坚定的信仰、坚定的信念。(下转四版)